

**Встречи на Любимской земле
Разговор о наболевшем**



12 сентября в Любиме побывал председатель Ярославской областной Думы Михаил Васильевич Боровицкий. Это имя хорошо известно аграриям Ярославии. В первую очередь по его работе в Правительстве области в должности заместителя губернатора – директора Департамента АПК, природопользования и охраны окружающей среды, когда он напрямую занимался решением вопросов жизнедеятельности агропромышленного комплекса области. Но ещё больше его опыт и знания менеджера высокого класса раскрылись в последние годы, после того как стал работать в команде Губернатора, а позднее – председателем областной Думы.

На встрече, которая проходила в районном Доме культуры, присутствовали Глава Любимского района А.В. Кошкин, первый заместитель Главы В.А. Степанов, заместитель Главы по социальной политике Л.Б. Антоненко, председатель районного Собрания Представителей А.В. Голосов, руководители учреждений, представители различных организаций, горожане и жители села.

Лидер областной Думы рассказал о политическом и финансовом положении нашего региона, но и ответил на ряд вопросов присутствующих. Речь шла о неиспользуемых землях, низких заработных платах, о необходимости реконструкции городского водозабора, плохих дорогах, неблагоустроенных территориях детских образовательных учреждений, ремонте фасада Любимской средней школы, социальных льготах, находящемся в тяжелейшем положении сельском хозяйстве и др. Шла речь и об устройстве области к юбилею, также спикер говорил о назревшей необходимости создания программы развития Нечерноземья, для того, чтобы выглядеть в глазах иностранцев и в собственных глазах привлекательной территорией.

*С. Сергеева
Фото автора*

«Обустроим область к юбилею!»

Благоустраиваемся!

Проект «Обустроим область к юбилею!» – это серьезная попытка реально улучшить уровень благоустройства в населенных пунктах региона, в том числе и в Любимском районе. На территории городского поселения Любим за летний период по программе «Обустроим область к юбилею!» был выполнен целый ряд мероприятий: проведено благоустройство городского парка, отремонтированы четыре придомовые территории в посёлке Отрадном у домов 20, 22, 23, 24, 29, 15, у дома №77/44 на улице Даниловская, у дома №28 на улице Раевского. Отремонтировано дорожное полотно на улице Октябрьская до въезда в город. Здесь также появился тротуар для пешеходов. Отремонтирована дорога улицы Некрасова. Все объекты выполнены по софинансированию областного и местного бюджетов.

В настоящее время ведётся ремонт самого аварийного участка улицы Даниловская. Он стал возможен, благодаря ходатайству администраций Любимского района и городского поселения Любим в Правительство Ярославской области о выделении дополнительных средств на ремонт в связи с аварийным состоянием дорожного полотна. Из областного бюджета было выделено 7 млн. рублей, что составляет 95% затрат на ремонт. 5% – софинансирование бюджета городского поселения.

*С.Сергеева
Фото автора*

Социальные программы

Расселяют столетние дома



14 сентября у нас в Любиме произошло знаменательное и радостное событие – вручение ключей жителям, получившим жильё в новом трехэтажном 34-квартирном жилом доме на улице Даниловская, который возведён по программе расселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. Городское поселение Любим уже 5 лет участвует в данной программе, и за это время в городе выросли целые микрорайоны новых многоквартирных домов с благоустроенными квартирами. На этот раз расселяются дома по адресам: Ленина 42, Красноармейская 8 и 10, Карла Маркса 30 и 86/26, Московская 11.

В торжественной церемонии вручения ключей приняли участие Глава Любимского района А.В. Кошкин, Глава городского поселения Любим А.С. Козлова, представитель застройщика – ООО «Стройальянс» С.А. Комиссаров, директор ООО «Управдом» Е.Ю. Розова. Глава района поздравил жителей с новосельем, пожелав счастья и удачи на новом месте, и сообщил, что городское поселение Любим начало реализовывать программу переселения из ветхого жилья одним из первых в Ярославской области, и в настоящее время находится в тройке лидеров по объёмам капвложений после Ярославского и Рыбинского районов. Источниками финансирования программы являются федеральный, областной и городской бюджеты. По софинансированию из городского бюджета израсходовано 3 млн. рублей.

На церемонии вручения ключей новосёлы сразу же выбрали совет дома, а представитель застройщика провёл инструктаж и гарантировал подремонтировать дорогу к дому, сделать вешала и ковровыбивалку, лавочки и ликвидировать все строительные недостатки, если таковые найдутся. Данный застройщик на строительном рынке, как рассказал С.А. Комиссаров, уже 7 лет. По этой программе строили дома в Пречистом и Пошехонье. По словам Сергея Алексеевича, дом тёплый и с индивидуальными газовыми котелками. Даже в подъездах будут установлены конвекторы, так что можно будет разводить цветы.

А.С. Козлова не только вручила ключи от новых квартир, но и напомнила, что вместе с новыми квартирами возникают права и обязанности – быть хорошими хозяевами, которые должны беречь свой дом, вовремя оплачивать коммунальные платежи, следить за обслуживанием.

Конечно, вручать ключи от новых квартир очень приятно, ведь у граждан жизнь меняется к лучшему. Тем более, многие очень долго ждут этого момента, а иногда и не верят в то, что когда-нибудь получат новую квартиру. После завершения торжественной части мероприятия новосёлы отправились знакомиться с новым жильём. Кстати, по словам Главы городского поселения А.С. Козловой, возраст расселяемых домов свыше ста лет!

*Светлана Широкова
Фото автора*

Военно-патриотическое воспитание Тридцатый сезон «Гвардии»

Военно-патриотический клуб «Гвардия» торжественно отпраздновал начало 30-го юбилейного сезона. По традиции мероприятие проходило в фойе Любимской средней школы, где установлены памятные доски выпускникам школы, погибшим при исполнении служебного долга, воинам-интернационалистам Евгению Иванову и Сергею Сироткину. Их память присутствующие почтили минутой молчания.

Поздравить руководителя клуба Ю.А. Мишучкова и его «гвардейцев» с этим событием собрались: советник Губернатора Ярославской области С.В. Берёзкин, Глава Любимского района А.В. Кошкин, его заместитель С.А. Васильев, Председатель Регионального отделения ДОСААФ России Ярославской области Генерал-майор С.А. Дерепко, ветеран Афганской войны, председатель совета регионального отделения ассоциации ветеранов и сотрудников служб безопасности Президента В.С. Высоцкий, ветеран спецподразделения, член ассоциации И.А. Агеев, майор запаса, Герой России А.М. Чагин, президент Ярославского регионального отделения Межрегионального общественного фонда содействия и помощи воздушно-десантным войскам «ВДВ-боевое братство» Н.Н. Чупин, помощник депутата Ярославской областной Думы Н.А. Грибко, депутат муниципалитета Ярославля, председатель союза десантников по ЯО А.А. Каширин, кандидаты в депутаты, друг клуба «Гвардия», ветеран ВДВ, наш земляк С.Н. Андреев, постоянный попечитель клуба В.В. Виноградов, и.о. начальника отдела МВД России по Любимскому району Е.А. Голубев, директор РДК Л.Н. Государёва, директор ЛСОШ Н.Н. Смирнова, члены районного совета ветеранов Афганской войны и другие представители различных структур, а также родители воспитанников клуба, их друзья.



В своей речи руководитель клуба Ю.А. Мишучков рассказал об истории клуба, неразрывно связав историю города с «Гвардией» и теми сотнями мальчишек, которые прошли в ней первые уроки мужества. Главная задача клуба – не просто обучить военному делу подростков, а воспитать настоящих патриотов, граждан своей страны, да и порой просто забрать ребят с улицы и занять их стоящим делом. Воспитанники клуба получают навыки начальной военной подготовки и основ армейского рукопашного боя, общей физической подготовкой, что впоследствии пригодилось выпускникам клуба для службы в Вооружённых силах. Членами клуба в первый год существования стал 21 человек в возрасте от 8 до 18 лет. Клуб постоянно пополнялся новыми воспитанниками. Взамен ушедших служить в армию, приходили новые ребята. Шли годы, менялось государство, политика, неизменным оставались патриотизм, любовь к Родине и стремление ребят служить в элитных войсках. Мечта многих выпускников сбывается, они пополняют ряды десантников, а многочисленные благодарности клубу и родителям – свидетельства того, что они служат достойно. Но и тем, кто выбрал судьбу, не связанную с армией, клуб дает немало полезных навыков, закаляет характер мальчишек и девчонок. Отличных результатов бойцы клуба достигают в спорте, в частности, в областных и межрегиональных соревнованиях по армейскому рукопашному бою, завоёвывая призовые места. Члены клуба – организаторы и участники «Вахт памяти», мероприятий, посвящённых Дню Отечества, Дню героя России, парадов Победы. Воспитанники клуба взяли шефство над могилами погибших воинов-интернационалистов. «Гвардия» – участник парада на Красной площади, в Москве, посвящённого Дню воздушно-десантных войск. Клуб является участником военно-патриотических сборов, военно-полевых выходов, где ребята оттачивают своё военное мастерство и упорно готовятся к службе в армии. Кроме того, в клубе ребята изучают историю оружия, знакомятся с ветеранами-десантниками, воинами-интернационалистами, с патриотическими песнями и кинофильмами. Одну из таких песен «Судьба» исполнил на мероприятии Ю.А. Мишучков.

В знак признательности за преданность делу патриотического воспитания молодежи Юрию Александровичу были вручены благодарности и награды различного уровня. Также на праздничном вечере именными медалями, грамотами и благодарственными письмами отмечены партнёры, постоянный спонсор клуба, наиболее отличившиеся выпускники, инструктора и бойцы клуба.

Все выступавшие на памятном вечере тепло поздравили ребят, организатора клуба «Гвардия» и его бессменного руководителя с началом юбилейного сезона. Особенно запомнились слова советника Губернатора ЯО С.В. Берёзкина, назвавшего клуб «Гвардия» – брендом Любима.

Глава района А.В. Кошкин и все присутствующие на этом вечере склонили головы, почтив память нашего земляка, почётного благотворителя Любимского района, председателя Совета директоров ОАО «Ярославский технический углерод» В.Ю. Орлова. Глава подчеркнул, что для многих ребят клуб стал настоящей школой жизни, научившей преодолевать

трудности, добиваться поставленной цели, верить в собственные силы. Итак, старт юбилейного сезона дан. Хочется пожелать «гвардейцам» спортивных побед, клубу – стабильной материальной поддержки, ЮА. Мишучкову – крепкого здоровья и талантливых воспитанников.

Светлана Широкова
Фото автора

Память

Роковая дата сентября



Так получилось, что именно сентябрь ежегодно напоминает нам о массовых трагедиях, унесших множество человеческих жизней. Этот месяц просто пестрит памяtnыми датами. Одна из них – 8 сентября 1941 г. – день, когда замкнулось блокадное кольцо, и Ленинград на 900 дней оказался отрезан фашистскими войсками от остальной части советской земли. В этом году исполнилось 75 лет с того страшного дня.

Голод и холод, трупы на улицах, дежурства на крышах домов, во время которых приходилось сбрасывать фугасные бомбы.. Нелёгкая эвакуация, во время которой многие умирали.. Всё это довелось пережить жителям блокадного Ленинграда, многие из которых были перевезены и в Любимский район.

10 лет назад, в сентябре 2006 года, в Любимском районе произошло важное событие – было основано общество «Жители блокадного Ленинграда». На совете присутствовала

секретарь Ярославского общества блокадников Галина Афанасьевна Титова, которая рассказала о задачах новой организации: увековечивании памяти о жителях блокадного Ленинграда, патриотическом воспитании школьников, взаимопомощи членам общества по мере возможности. Председателем Любимского общества «Жители блокадного Ленинграда» была избрана Галина Ивановна Щербакова, заместителем – Вячеслав Константинович Гирин, секретарём – Галина Николаевна Опёнова.

На тот момент в обществе состояло 20 человек, на сегодняшний день в живых осталось всего четверо. 8 сентября, в День начала блокады Ленинграда, председатель Любимского районного Совета ветеранов Лариса Николаевна Кузнецова вручила подарки председателю Общества блокадников Г. И. Щербаковой, Н. А. Уховой, Н. Е. Пенкину и Ю. Д. Семенову. Перелистывая альбом с нашими старыми публикациями, поражаешься, насколько разные и, в то же время похожие, судьбы у жителей блокадного Ленинграда.

Галина Ивановна Щербакова в начале войны была совсем маленькой. Её мать работала в Октябрьском райкоме партии, которым в 1943 году была призвана на фронт. Галина Ивановна была эвакуирована из Ленинграда больной и ослабленной девочкой, смутно помнит детские дома, где постоянно плакала. В Ярославле её удочерили. Из-за того, что документы были затеряны, Галина Ивановна всю жизнь отмечала День рождения по восстановленным данным. Позднее, по запросу, пришли документы с настоящей датой рождения...

Юрий Дмитриевич Семёнов – уроженец Ленинграда, с которым навсегда распрощался в раннем детстве, но корнями – из Любимского района. Его родители когда-то проживали в деревне Степанково Рузбугинского сельсовета, построили там дом. Судьба сложилась так, что позднее стены этого дома и согрели семью Семёновых, эвакуированную из блокадного Ленинграда. Юрий Дмитриевич всю жизнь проработал в колхозе, сейчас проживает в Любиме.

«Хватило бы на огромную книгу», – не случайно именно так называлась большая статья в нашей газете, посвящённая Николаю Ефимовичу Пенкину. Это старожил села Закобякино, сам родом из деревни Андрюково, садовод и пчеловод, в прошлом – мудрый, деятельный руководитель. В биографии Николая Ефимовича – оборона Ленинграда, руководство Закобякинским СельПо, в распоряжении которого в те годы было 27 магазинов, 4 пекарни (пятая была построена при Н. Е. Пенкине), два склада живсырья и продуктов. Среди его наград – орден Красного Знамени...

Нина Александровна Ухова к одной из памятных дат отказалась делиться своими воспоминаниями, сказав, что они слишком тяжелы. Это и неудивительно, ведь в них много общего с воспоминаниями других блокадников.

Сколько бы лет не прошло, трагические и, в то же время, героические страницы истории нашей страны никогда не забудутся. И если 8 сентября – страшный день для всех, кто помнит блокаду, то 27 января, в разгар трескучих морозов, Россия отметит День снятия блокады Ленинграда – праздник торжества человеческого духа и нестигаемой воли российского народа.

*Н. Зубкова
Фото автора*

День деревни

«С днём рождения, родное село!» –

так называлась программа праздника, посвященного дню деревни с. Филиппово. Открыл праздник Глава Осецкого поселения Владимир Александрович Сочнев, поздравив присутствующих и вручив подарки победителям номинаций. Порадовать своим творчеством филипповцев приехали участники художественной самодеятельности Ермаковского ДК.

В фойе ДК гостям были представлены выставки творчества народных умельцев: вязание, вышивки, домашние заготовки. Выставка домашних заготовок проходила с дегустацией блюд. Победительницей единогласно выбрали Викторю Викторовну Мельникову. А за поделки наградили Новичкову Соню. Дети совместно с библиотекарем М.А. Пеговой подготовили несколько выставок: «Творческая мастерская» была представлена различными поделками из овощей и фруктов, а выставка «Добрые приметы» поведала о кухонных оберегах (фартук, прихватки, лук, чеснок, подсолнух и др.). Издавна кухня считалась священным местом, поэтому хозяйки старались защитить кухню от негатива.



Но все-таки больше радуются праздникам дети. Они в течение трех часов неустанно играли, участвовали в различных конкурсах, викторинах. Но больше всего их захватили гонки на велосипедах с различными препятствиями, которые провела Л.Е. Грязнова, заведующая ДК и студентка педагогического университета А.А. Смирнова.

А какие ощущения вызывает русский самовар с горячим чаем, баранками и ещё дымящейся трубой? Тут уже никто не пройдет мимо. Уже не первый раз заводит «Чайной» Л.Б. Лебедева.

Праздник закончился дискотекой. Хочется поблагодарить всех, кто принял участие в подготовке мероприятия – работников культуры, самодеятельность, местных жителей, а также наших спонсоров: А.Н. Миронова, Л. Муравьеву, администрацию поселения.

Жители села Филиппово.

В прокуратуре

Изменения в законодательство

Федеральным законом от 03.07.2016 N 316-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях:

В отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, впервые допустивших отдельные правонарушения, выявленные в ходе осуществления государственного (муниципального) контроля (надзора), административный штраф может быть заменен на предупреждение.

Административный штраф не подлежит замене на предупреждение в случае совершения правонарушения, предусмотренного статьями 14.31 - 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27, статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33 КоАП РФ.

Предупреждение применяется при совокупности следующих условий:

- совершение административного правонарушения впервые;
- отсутствие причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба;
- устранение нарушений обязательных требований, образующих состав административного правонарушения, путем исполнения выданного предписания в полном объеме и в сроки, установленные данным предписанием и согласованные с лицом, которому оно выдано.

КоАП РФ дополнен новой частью, устанавливающей особенности назначения административного наказания в виде предупреждения.

Прокуратура Любимского района